

职业电竞 看起来很酷

来自中国的EDG战队在2021年英雄联盟全球总决赛夺冠引发了许多年轻人的狂欢，“打游戏赚钱”的标签和一战成名的光环，也令不少电竞爱好者为之心动，希望能够成为职业选手。但事实上，职业电竞并非只有光鲜亮丽的一面。

吸金的只是少数

数百万元冠军奖、一套住房以及后续其他奖励，EDG战队夺冠后，队员所获得的奖金令不少人艳羡。由于“打游戏也能挣钱”，电竞也成为不少青少年的职业理想。无疑，由于国内电竞产业的迅猛发展，行业薪酬也是水涨船高，国内一家专业求职招聘网站发布的《2021电竞领域中高端人才就业大数据报告》显示，从2018年开始，电竞领域新发职位出现井喷之势，比2017年同比增长129.45%。此后几年有所放缓，但总体仍呈增长态势。薪资方面，电竞行业从2018年的18.39万元增长到2020年的23.89万元，2021年1—8月为26.48万元，比金融、互联网等行业都要高。

实际上，并不是所有职业选手都能“挣大钱”，陕西省首家电竞俱乐部创始人王德天接受采访时表示：“如果成绩不好或是刚进入行业的选手，往往工资只有两三千元。”人社部2019年发布的

《新职业——电子竞技员就业景气现状分析报告》中也提到，电竞从业者收入能够高于平均薪资水平2倍的仅占16%，有40%的从业者收入低于当地的平均薪资。

超七成选手有职业病

尽管不是人人都能有高收入，但仍有一些青少年认为，能将兴趣爱好变成职业也是一件美好的事情，但事实上，职业电竞的门槛并不低，国内一家顶尖职业电竞俱乐部曾接待了700多名前来测验的玩家，最终没有一人通过考核。

乒乓球奥运冠军邓亚萍的儿子也曾梦想成为一名职业选手，据报道，邓亚萍为此专门考察了国内两家顶级电竞俱乐部，她在考察后发现，俱乐部选手每天要训练12个小时，当儿子得知这一情况后自动选择了放弃。由于长时间的训练加之训练时高强度的重复运动，电竞选手往往会出现腱鞘炎以及手腕肿胀、疼痛等伤病。另外，因为坐姿不正确、久坐少动，也容易造成颈肩腰

“玩”起来很残酷



电子竞技深受年轻人喜爱(资料图片)

腿等部位的劳损。一项统计数字显示，国内超过七成的职业选手都存在不同程度的伤病。去年6月，曾代表中国获得2018年亚运会电竞表演赛“英雄联盟”项目冠军的简自豪宣布退役，他当时表示：饮食不规律、熬夜以及肥胖，令自己患上了很严重的糖尿病。加上手腕伤势，身体条件不允许他继续电竞生涯。

行业竞争十分残酷

在西安市电子竞技协会会

长范小博看来，伤病之外，压力以及精神状态也是职业选手面临的一大问题，“如今职业选手比过去多了许多，顶尖选手受关注程度不亚于影视明星，但他们也背负着巨大的压力，粉丝都希望自己的偶像永远是冠军，这是不现实的，因为总会有更强大的选手出现。在这个行业，打不出成绩的会退出，成绩下滑严重的也会退出”。

与绝大多数职业不同，电竞选手往往20多岁就会因为成

绩、伤病等原因退役，在国际大赛中，25岁左右的选手已经是老将，这个行业无疑吃的是“青春饭”。对于大多数退役的职业选手而言，当教练、担任解说、当主播是较为主流的转型方向，但据统计，其中只有不到10%的选手在退役后能够成为知名主播或担任教练，更多的选手退役后不得不另谋出路。不过，由于缺少其他方面的技能，想找一份理想的工作并非易事。

据西安晚报

谷爱凌 解锁世界顶尖难度动作

正在奥地利因斯布鲁克备战北京冬奥会的中国自由式滑雪女将谷爱凌，日前在训练中完成了自由式滑雪空翻两周加转体四周动作并平稳落地，成为世界上首个解锁该难度动作的女性运动员。

从谷爱凌发布的视频中可以看出，她的滑行速度非常快，起跳高度也很可观，给自己留下了充足的翻腾和转体时间。在空中旋转时，谷爱凌的身体非常舒展，落地时滑行顺畅，身体没有明显晃动，整套动作完成得干净利落，顺畅自然。

完成这一动作后，谷爱凌在社交媒体上这样写道：“创造历史，打破社会和个人的界限一直是我人生最大的追求。立冬日因为这个动作和大家走到了一起，愿朋友们，特别是年轻的朋友们、女孩们，跟我一起为了热爱，互相支持，努力进步，不怕困难，坚持运动，加油！”

今年3月，谷爱凌在手部伤势未痊愈的情况下首次征战世锦赛，在女子自由式滑雪U形场地、坡面障碍技巧、大跳台3个项目上获得2金1铜，改写了中国队征战自由式滑雪世锦赛的历史。

今年5月，谷爱凌在训练中完成了自由式滑雪U形场地两侧空翻一周加向上旋转一周半，连接空翻一周加转体三周，最终



倒滑落地的高难度动作，同样成为完成该动作的世界女子第一人。如今不到半年的时间，谷爱凌又在自由式滑雪坡面障碍技巧项目上有所突破，足见她在冬奥会开幕前不到3个月时所展现出的极强的竞技状态。

北京冬奥会上，谷爱凌将参加自由式滑雪坡面障碍技巧、U形场地及大跳台3个项目，形成多点冲金的局面。自由式滑雪也一定会成为北京冬奥会最受中国观众期待的项目之一。

据新浪网

巴萨新帅哈维上任 游子归家，荣光背后荆棘密布

游子归家，总是绿茵场上最动人的场面。巴萨传奇中场哈维回到了熟悉的诺坎普球场，只不过身上穿着的，已经不是熟悉的红蓝战袍，而是深色西装。从这一刻起，曾经的巴萨6号，正式变身球队主帅。回归梦开始的地方，哈维带着在卡塔尔拿到的诸多荣誉，也承载着无数巴萨球迷的期待，然而撇开情感，哈维的诺坎普执教之路，注定荆棘密布。

球员时期，哈维成就显赫，但为人却十分低调，媒体上很难见到有关他的消息，这对他足球生涯的成功起了非常重要的作用，然而脱下战袍换上西装后，这有可能成为西班牙人最大的软肋。自梅西离开后，巴萨似乎陷入群龙无首的局面，前任教头科曼难以摆平更衣室，几位年轻小将更是“各怀鬼胎”，内部的不团结，成了球队难以取胜的重要根源，换句话说，哈维上任后的首要任务是团结球队。想要完成这一目标，哈维必须够“狠”，说得更直白一些，需要在内部立威。好在哈帅深谙此道。上任仅两天，他就颁布“十条军规”，包含训练必须早到，禁止全体球员参加与足球无关的活动等规定。不过面对麾下那一颗颗

“驿动的心”，哈维想要带队重返巅峰，光有“新官上任三把火”，显然还不够。

除了要理顺与球员的关系，哈维手中的转会预算，也是阻碍他大展拳脚的重要因素。上任发布会上，巴萨名宿承认，自己在一个(财务状况)较为困难的时期接手了球队。原本，巴萨董事会预计球队在冬窗可以引进3至5名球员，不过由于需要支付前任教头科曼的解约金，俱乐部本就不足的预算，又要打上一点折扣。签约前，哈维曾表示，如今的巴萨想要复

兴，必须补强阵容，可目前囊中羞涩的巴萨主席拉波尔塔，并不会给新任教头更多钱，换句话说，巴萨如今的人员配置问题，恐怕还得哈维在冬季转会窗口自己想办法。

西甲不是卡塔尔联赛，巴萨也不是萨德，已经在西亚的“舒适区”过了多年好日子的哈维，能否及时适应严酷的内外部环境，在巨大的压力下，真正找回巴萨的赢球“DNA”？接下来的每一步，哈维都必须小心谨慎，三思而后行。

据新民晚报



哈维承载着巴萨球迷的期待